

Профилактическая работа по предупреждению правонарушений и безнадзорности в 2020-2021у/г

Профилактика правонарушений среди несовершеннолетних в школе

Первичную профилактическую беседу о правонарушениях и уголовной ответственности в Костекской школе провели инспекторы отделения ПДН Ахмедханов В.И. и Дациев Р.Р. Следует отметить, что именно первичная профилактика является важнейшим видом превентивных мероприятий в области предотвращения отклонений в поведении детей и подростков. Так как профилактика по своей сути предусматривает решение еще не возникших проблем, поэтому ряд мер принимается задолго до их возникновения.

На уровне ранних проявлений склонности к совершению правонарушений профилактическую функцию выполняют семьи и школы в лице родителей, учителей, социальных педагогов и психологов школы, а также система внешкольных досуговых учреждений, спортивных секций и т.п.

В системе профилактической деятельности школы выделяют два направления: меры общей профилактики, обеспечивающие вовлечение всех учащихся в жизнь школы, и меры специальной профилактики, состоящие в выявлении учащихся, нуждающихся в особом педагогическом внимании, и проведении работы с ними на индивидуальном уровне.

Вовремя замеченные отклонения в поведении детей и подростков и правильно организованная педагогическая помощь могут сыграть важную роль в предотвращении деформации личности растущего человека, которая приводит к правонарушениям и преступлениям.

"ДЕТИ РОССИИ"

19 сентября в Костекской школе прошел открытый классный час в 6б классе "Спорт против наркотиков". Классный руководитель Моллаева Марьям. Присутствовали и выступили тренер по тайскому боксу Моллаев Болат, зам директора Даваджиева Светлана.

«Твои права и обязанности»

В Костекской школе классные руководители 5 и 6 класса Моллаева Марьям Шамшитовна и Карамурзаева Джамия Алимпашаевна провели внеклассное мероприятие на тему -Твои права и обязанности. Целью данного мероприятия было научить правилам ведения дискуссий, умению выслушивать мнение других, доказывать свою точку зрения; воспитывать нормы правильного поведения детей и нравственные качества личности; определить принципы (правила) жизнедеятельности в классном коллективе и обществе; развивать познавательные способности детей, их кругозор.

Основная часть мероприятия прошла в форме беседы.

- Что такое право?
- Зачем вообще нужно знать какие-то права людям?
- Что такое обязанности?
- Какая самая главная обязанность у вас в семье?
- У кого больше всего обязанностей?
- А какие обязанности существуют у учеников?
- А откуда вы это знаете?

Далее учащимся были предложены разные варианты ситуаций. Дети должны были провести анализ, показывая свою точку зрения. После чего ученики прочитали стихи о правах и обязанностях.

Подвел итог мероприятия, уполномоченный по правам ребенка Алиев Абукерим Абдулазимович. Право - это нормы, установленные государством, – это правила, по которым все живут в стране и которые регулирует отношения между людьми, между странами. У людей много общего и права каждого надо уважать, но знать надо не только свои права, но и свои обязанности. Однако некоторые не видят грани между правами и обязанностями. Можно ли права отделять от обязанностей? Права и обязанности тесно связаны. Нарушить право – нарушить порядок. Нарушить порядок – нарушить обязанности. В заключении хотелось бы сказать: «В годы детства каждый человек требует участия, ласки. Если ребёнок вырастет в обстановке бессердечности, он становится равнодушным к добру и красоте» (В. Сухомлинский)

СПРАВКА об итогах конкурса рисунков по профилактике наркомании

В Костекской школе подведены итоги конкурса в номинации «Изобразительное искусство» по профилактике наркомании, преступности и безнадзорности детей и подростков, которое проводилось с 10 по 30 ноября 2015 года в рамках конкурса «Работа образовательных учреждений по профилактике наркомании, преступности и безнадзорности детей и подростков».

Приняли участие школьники в трех возрастных группах. Особо выделились работы следующих учащихся: Умаров Артур 11 класс, Канаматова Абай 8 класс, Алиева Амина 7 класс.

Республиканский конкурс проводится с целью пропаганды здорового образа жизни, профилактики табакокурения и табакозависимости, наркомании и алкоголизма, преступности и безнадзорности детей и подростков, стимулирования деятельности образовательных учреждений в данном направлении.

Читательская акция «Книги, которые нас потрясли».

16 ноября 2020 Костекской школе стартовала читательская акция «Книги, которые нас потрясли».

Открытие акции, целью которой является приобщения школьников к чтению художественной литературы и привлечения внимания родительской общественности к значению духовного развития их детей, прошла в актовом зале. Библиотекарь, организовала выставку книг и развесила призывные лозунги о силе книги.

Мероприятие открыла Гульжанат Алиева, зам директора по воспитательной работе и по совместительности филолог. Привлекая внимание родителей к проблеме не читающих детей, она подчеркнула, что книги помогают в развитии, «и без чтения сложно, да порой и невозможно написать итоговое сочинение. Но и еще немаловажный аспект – это воспитательная сторона. Когда мы, будучи подростками, зачитывались приключениями Тимура и его команды, например, как-то незаметно для нас самих формировалась наша нравственность, важнейшие критерии, которыми должен руководствоваться в жизни каждый порядочный человек. Мы учились отличать хорошие поступки от плохих. Учились помогать, не оставаться равнодушными. Множество книг научили нас тому, что мы знаем сейчас. Это было огромное подспорье в воспитании детей нашим родителям, бабушкам, дедушкам, учителям».

Гульнара объяснила задачи акции и конечную цель, которая заключается в том, что каждый ученик должен сдать список 10 книг, которые потрясли их и чему-то научили.

И, конечно, как можно говорить о книгах и не прочитать стихотворений.

Асият Казаватова, ученица 8 класса, прочитала отрывок из повести Ч.Айтматова «Материнское поле».

Также были прочитаны стихотворения о природе, о Земле, о мире, о доброте.

Лекции для родителей

В Костекской школе 22, 23 января было проведено курс лекций для родителей.

Лекции проводились психологом школы Абукеримом Алиевым по основам детской психологии и педагогике во исполнение п. 7 Перечня поручений Президента Российской Федерации с участниками Форума «Качественное образование во имя страны» Общероссийского общественного движения «Народный фронт «За Россию».

Темы лекций были более чем актуальны: девиантное поведение подростков и молодежи: причины и особенности, родителям о профилактике экстремизма, родителям о наркомании, родителям о суицидальном поведении.

Абукерим Алиев, обращая внимание родителей на данные вопросы, сказал: «Обсуждая такие вопросы с вами, мы не имеем в виду, что подобные явления есть в поведении наших детей. Но проводит профилактику, во избежание трудностей мы должны. И вы, родители, как никто другой, должны быть бдительны и информационно вооружены. Ведь с развитием девиантного поведения у молодежи все больше затупливаются положительные чувства и она может стать резервом для будущей преступности. А проглядеть схожие явления не мы, не вы не имеем права».

Занятия проходили не только в форме лекции. Родители задавали вопросы, на которые получали грамотные, компетентные ответы.

Проведение классных часов на правовую тематику: Ø«Можно ли быть свободным без ответственности»

Атавов С.

Бийболатова Н.

Встреча учениц 9-11 классов с гинекологом

В МБОУ «КСОШ им. Б.Ш. Бакиева» 26 февраля прошла встреча девочек 9-11 классов с терапевтом и гинекологом Костекской больницы на тему «Молодежь Костека – за здоровый образ жизни» в рамках программ «Дагестан против наркотиков!» и «Здоровье» (связь с Костекской участковой больницей).

На встречу были приглашены терапевт Юсупова Патимат и гинеколог Азаматова Дженнет.

Она выступила с докладом «Здоровый образ жизни». Другая – с докладом «Личная гигиена девушки». После докладов была проведена живая беседа, ученицы искали ответы на интересующие их вопросы. В частном порядке были рассмотрены некоторые вопросы.

Было отмечено влияние курения – активного и пассивного, алкоголя на организм девушки, молодой женщины. Последствия их употребления, которые передаются младенцу.

Также врачи призывали девушек помнить, что они будущие матери, носители новой жизни, продолжатели рода человеческого, и от их правильного образа жизни зависит многое – и здоровье ребенка и его воспитание.

Общешкольное родительское собрание

Повестка собрания:

1. Ознакомление родителей с механизмом информирования родителями (законными представителями) обучающихся 1-11 классов об отсутствии обучающегося на занятиях и информирования родителей (законных представителей) о самовольном уходе обучающегося из школы
2. Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних
3. Разное

Присутствовали: 305 человек

Отсутствовали: 65

Докладчики: Алиева Г.К., Даваджиева С.Г.

По первому вопросу выступили: Алиева Г.К. познакомила родителей с механизмом информирования родителями (законными представителями) обучающихся 1-11 классов об отсутствии обучающегося на занятиях и информирования родителей (законных представителей) о самовольном уходе обучающегося из школы. Зачитала права и обязанности родителей.

По второму вопросу выступила: социальный педагог, сделала акцент на основные вопросы положения профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Ознакомила родителей с планом работы школы по профилактике БиПН.

По третьему вопросу выступила: Даваджиева С.Г., заместитель директора по УВР. Озвучила успехи и неудачи учащихся. Сделала акцент на низкую подготовленность детей по домашнему заданию, что свидетельствует об основной бесконтрольности со стороны родителей.

Решение собрания:

с 10 марта ввести механизм информирования родителями (законными представителями) обучающихся 1-11 классов об отсутствии обучающегося на занятиях и информирования родителей (законных представителей) о самовольном уходе обучающегося из школы.